



帮助农民工返乡是全社会的责任

◆ 金戈



21名温州籍大学生志愿者,通过网络召集,走到了一起。他们的目标是,帮助一些非团体的外来务工者网络购票。这些大学生志愿者花了8个多小时,已帮一批温州的外来务工者,买了70多张回乡的火车票。“每订成一张票,意味着圆了一个人的返乡梦,这个比什么社会实践都有意义。”一名志愿者由衷地说。(1月12日《钱江晚报》)

每订成一张票,意味着圆了一个人的返乡梦,这个比什么社会实践都有意义。学生们认真的行为是有目共睹的,一方面,学生们出发点是好的,有着年轻人特有的“傻气”,没有利益的驱动,只有一颗真诚助人之心。另一方面,学生为农民工服务是扎实的。学生们花了8个多小时买了70多张回乡的火车票,这样的执着没有做作之态,着实令人感动。

而某些地方的民工就没有那么好的

福气。在杭州一个铁路售票点,湖南永州人李竹清排了整整6天6夜的队,仍没买到票。今年48岁的他,在浙江富阳做装卸搬运工,他要为一同打工的全家7口人买回家的火车票。6个日夜排队后,他终于放弃了,“太累了,扛不下去了。”(1月12日《红网》)

温州籍大学生志愿者的志愿行动,折射出了民工返乡的难度,“一票难求”的活样本可以通过怀有爱人之心的大学生来化解。农民工和大学生惺惺相惜,共同渡过春运难关。

应该说,一些地方的政府部门也会到农民工的难处,并没有缺位,组织专线客车,甚至让农民工“打飞的”。但作为用人单位的企业倒鲜见反应,更为吊诡的是三令五申变成了“白嚷嚷”,很少有单位去买账、去落实。并且,存在此类问题并非一个地区独有。冰冻三尺非一日之寒,在一些企业里,农民工在恶劣的环境下超时工作,可谓已是家常便饭。

到了年终岁尾,也鲜见人文关怀,究其原因,资方不买监管者账,理所当然地认为自身处在强势的一方,劳方永远处于弱势,而农民工则处于最底层,这是赤裸裸的现实问题。

其实,农民工是春运的最大群体,他们常年在外打工,回家的愿望最为迫切,帮助他们及时回家与亲人团聚,所在的企业能在此时出一份力,即便是从成本来说也是一分投入,十分回报。难道非要等到用工荒的时候,才会想起这些任劳任怨的民工兄弟?

更进一步讲,帮助民工返乡理应是全社会的责任。李竹清排队6天6夜没买到票,或许属于偶然,但职能部门缺位却是必然。如何帮助农民工群体,满足他们的心愿,不能仅仅靠一些满怀青春热血的大学生。让农民及早回家过个欢乐祥和的春节,考验着政府官员的智慧,考验着企业的态度,考验着整个社会的良心。

R锐评
ruiping

给质量失信“黑名单”再添把火

◆ 郑文

温家宝主持召开国务院常务会议,研究部署进一步加强质量工作,要求搭建质量信用信息平台,实现银行、商务、海关、税务、工商、质检、工业、保险、统计等部门质量信用信息互通与共享。完善企业质量档案和产品质量信用信息记录,建立质量失信“黑名单”并向社会公开。(1月12日《北京青年报》)

建立违法生产经营“黑名单”制度,如果惩戒的力度还不够严厉,真的能让质量不合格企业洗心革面、痛改前非吗?显然,“黑名单”制度的威慑力十分有限。

应为质量失信“黑名单”再添把火,一次违法,终身退市,以提高失信的成本。这样一来,让企业在披云见日面前应当始终牢记:一旦进入此行业门槛,就应当严格地依法生产和经营,理应承担地承担起保障产品安全的重任。法律的威慑作用就在于此,只有让不良产品生产企业永远退出市场,才能让具有社会良知的企业公平守法经营。

“黑名单”制还需要添把火,使违法者为失信付出沉重的代价,这能换取市场应有的铁律,才是公众之福音!

F非常道
feichangdao

S时事乱炖
shishiluan dun

“连雷锋都不能树典型了,还能树谁?”

——1月11日,浙江作协名誉主席黄亚洲在会议上表示,雷锋的形象现在遭到公众的质疑,他因写了一部关于雷锋的小说却遭到别人的唾骂,抗议者认为雷锋的事迹都是假的。黄亚洲称欲为雷锋平反。

“有的那些强势部门,那真是地球上最牛的部门。找他们反映什么意见,办什么事情,态度强硬得厉害。”

——昨日,来自基层的宝安区西乡街道盐田社区党支部书记郑健波代表,在人大会议上,当着深圳市市长许勤的面吐槽,表示社区股份合作公司压力大,城市旧改成本太高。

“绩效工资下医生成懒汉怎么办?”

——自从去年贵州省乡镇医院实现新的绩效工资制度之后,乡镇医院现在基本上不想接收病人,导致了省级、市级医院人满为患,而乡镇医院领导则心急如焚。原来,按照新的绩效工资,有70%的基本工资,其他30%才算绩效,很多医生觉得有基本工资就够了。

给农民工换马甲不如给国民待遇

高骊等4名人大代表提出“统一非深户籍劳动者称谓的建议”。其认为“来深建设者”的称谓目前使用并不广泛,还没有成为可以替代“农民工”、“劳务工”、“外来工”三者的正式用名。建议使用“援建者”这一称谓,将其成为一个专用名词使用,而不是作为支援深圳建设者的简称,以体现没有歧视、体现尊重。(1月12日《大洋网》)

“农民工”、“劳务工”、“外来工”等称谓,还承认外来人员是一名“工作者”,还可以享受城市的各种待遇;如果给农民工换上了“援建者”的马甲,表明他们仅是城市的援建者,无法融入城市,一旦城市不需要了,就要即刻卷铺盖走人。因此,尽管提出此建议的几位人大代表不承认,但称农民工为“援建者”,并非是尊重,而是一种歧视。

农民工背井离乡,撇下老小,只身来到陌生的城市,虽然文化程度不高,但纯朴、善良而又勤劳。他们渗透到城市经济的每一个环节,伫立在工业产品生产的最前沿,扛起了城市建设和经济发展的大梁。因此,我们不应该再视他们是“援建者”,他们已经成为城市不可或缺的重要群体,成为城市大家庭新的成员,成为推进城市进步和发展的新生力量。



针对农民工而言,享受到国民待遇,就是要打破户籍壁垒,拥有理想化的迁徙自由,公民走到哪里,就能在哪儿自由定居,享受当地的公共福利。

因此,城市要反哺农村,接纳农民工,必须首先摒弃给农民工换马甲的表面文章,必须纠正歧视农民工的“洁癖”,从现在做起,主动创造条件,采取措施,让每个农民都能够平等地享有城市发展所带来的社会福利,从制度上给他们以心理认同和归宿。只有这样,才能有效推动城市化进程,有序地转移农民进城,让农民工享受其所创造的财富,才可以缩小城乡收入差别,促进社会公平。

张西流/文 美堂/图

伪正义的标准脸谱

◆ 严辉文

从2008年至今,35岁的山东男子李某华在潍坊、广州和深圳三地用榔头将7名从事卖淫的失足女子锤成重伤,甚至当他被抓时,身上还带着伤人时残留的血迹。问及伤人的理由,他竟振振有词地称,为了惩罚破坏家庭的卖淫女,为了正义。(1月12日《广州日报》)

卖淫固然是不对的,但是一是罪不至于锤杀,二是即便要制止,也不能由李某用这种不人道的方式执行,三是女子卖淫身上所体现的不正义,并不只应归咎在卖淫女身上。即便有一些男人受到勾引,不良疾病得到传播,社会风气受到污染,同样作为受害者的卖淫女至少不应承担主要责任,而李某也没有谁赋予他用锤杀的方式“替天行道”的权利。

伪正义最下作的手段是以大暴制小恶。也正如李某直接锤伤卖淫女一样,伪正义斗士们常常认为自己是更有道理的,最应该替天行道的。比如常见的脱衣抄身、小偷游街、翻炒隐私什么的,比如“他们不讲道德,我也顾不了法律了”什么的。常常是不论手段是否正当、行为是否合理合法,只要自己认为快意恩仇就义无反顾了。

小天鹅空调·冰箱·洗衣机,感恩回馈·好礼贺新年

- 一、购小天鹅智臻系列滚筒、自动投放洗衣机送美的微波炉
- 二、购小天鹅全自动送汤蒸两用锅
- 三、购小天鹅空调、冰箱、洗衣机套餐额外加送美的豆浆机
- 四、购小天鹅冰箱送十年免费包修金卡

活动详询各卖场,特价机双桶机型不参加以上活动,150L以下冰箱不送10年保修卡。

感恩巨献 特价风暴

XQB60-3288CL



特价

1998元

TB60-5188CL(S)



新品水魔方

2898元

TB60-2188G(H)



新品水魔方

1998元

TD70-1402LPDA(L)



智臻滚筒

惊喜价 (详询卖场)

送美的微波炉

BCD-210TSL闪白银



特价

1999元

送十年免费包修金卡

BCD-176SLA钛白拉丝



特价

1599元

送十年免费包修金卡

34年小天鹅始终和你在一起

小天鹅洗衣机感恩回馈进行中
感恩时间: 2011.12.23—2012.01.31



全心全意小天鹅

LittleSwan

http://www.littleswan.com

小天鹅全国服务热线: 4008-228-228